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Méthodologie et échantillon

 Mode de recueil : 

 Online sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview) au sein de notre panel online 
NEWPANEL®

 Description des cibles interrogées  : 1022 individus âgés de 18 ans et plus

 Echantillon constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et catégorie d’agglomération

 Zone géographique : France métropolitaine

 Période d’enquête : du 16 au 28 Septembre 2011



RésultatsEvocations et connaissances de la prématurité1
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Des évocations principalement liées à la naissance précoce

Q1. Quelle phrase évoque le mieux pour vous la “prématurité” ? (en assisté) 

Hommes
n=489

Femmes
n=533

68% 65%

14% 16%

6% 8%

3% 2%

3% 3%

2% 3%

2% 2%

2% 1%

+ 35-49 ans (5%) 

- Personnes n’ayant jamais été 

confrontées à la prématurité (51%)

- 18-24 ans(2%)

- Sans enfants (3%)

En %

Base totale: 1022 individus

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.
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Une connaissance précise de la période de prématurité

En %

Q2. Sachant qu’une grossesse à terme est de 41 semaines d’aménorrhée (période sans règles), à partir de quand selon vous parle-t-on de naissance prématurée ?

(en spontané : réponse en nombre de semaines)

Base totale: 1022 individus

Hommes
n=489

Femmes
n=533

6% 8%

75% 78%

19% 15%

Prématurité

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

A terme



OpinionWay pour LJCOM/Abbott  - Les Français et la prématurité page 6

Un Français sur 2 estime correctement le nombre de prématurés/an

Q3. Selon vous, combien d’enfants naissent « prématurés » chaque année en France ? (proposition des tranches de % en assisté)

Entre 3% et 6%

Entre 7% et 10%

Entre 11% et 14%

Entre 15% et 18%

Hommes
n=489

Femmes
n=533

23% 16%

53% 48%

18% 25%

6% 11%

En %

Base totale: 1022 individus

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.
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L’âge de la maman, 1er facteur de risque, reste sous-estimé

En %

Q4. Quelles sont pour vous les 3 principales causes de la prématurité, en 1er, en 2ème et en 3ème ? (en assisté)

Base totale: 1022 individus

Nombre moyen de 
citations : 2,9

+ 50-59 ans (56%)

- Paris (35%)

- Sans enfants (38%)

+ 25-34 ans (52%) 

(liée à une maladie de la mère comme diabète gestationnel, 
hypertension, infection ou malformation du fœtus)

(précarité, mauvaise hygiène de vie...)

- 25-34 ans (30%)

- Paris (29%)

+ 25-34 ans (30%)

+ Paris (24%) 

+ 60 ans et plus (39%)

+ Paris (40%)
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Fragilité respiratoire et sensibilité aux infections sont les 

principales conséquences perçues de la prématurité

Q5. Selon vous, quelles peuvent être les 3 principales conséquences d’une naissance prématurée (dans les premiers mois de vie du bébé) en 1er, en 2ème et en 3ème ?

(en assisté)

Nombre moyen de 
citations: 2,9

En %

Base totale: 1022 individus

+ 35-49 ans  (47%)

+ 60 ans et plus  (47%)

+ CSP- (54%)



OpinionWay pour LJCOM/Abbott  - Les Français et la prématurité page 9

Pour 1/3 des répondants, la prématurité peut être prise en charge 

dans toutes les maternités

Q7. Selon vous, existe-t-il des maternités spécialisées dans la prise en charge des bébés prématurés ? 

Oui,

(il existe des maternités spécialisées)

Non, toutes les maternités 

peuvent prendre en charge des 

bébés prématurés

Hommes
n=489

Femmes
n=533

62% 76%

38% 24%

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

+ Parents (75%)

+ Déjà confrontés à la prématurité (74%) 

En %

Base totale: 1022 individus
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La prématurité, synonyme de séparation pour 9 personnes sur 10

Q8.Selon vous, un bébé prématuré peut-il être séparé de sa maman et transporté juste après l’accouchement dans une autre maternité (spécialisée) ?

Oui,

séparation mère/bébé 

dans tous les cas

Oui, 

séparation mère/bébé 

dans certains cas

Non

Hommes
n=489

Femmes
n=533

18% 16%

73% 73%

9% 11%

+ 50-59 ans (26%) 

90%

En %

Base totale: 1022 individus



RésultatsComportements et réactions face à la prématurité2
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1 personne sur 2 déjà confrontée à la prématurité, avec des 

réactions ambivalentes  

Q6a . Si vous avez été confronté(e) vous même ou votre entourage à la prématurité, quelle a été votre réaction ?

Hommes
n=489

Femmes
n=533

23% 20%

17% 23%

8% 9%

5% 6%

4% 6%

4% 5%

2% 1%

6% 5%

53% 52%

Nombre moyen de types 
de réactions citées : 1,6

En %

Base totale: 1022 individus

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

47%
Déjà confrontés 
à la prématurité
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La prématurité fait peur aux 2/3 des répondants qui n’y ont jamais 

été confrontés

En %

Q6b. Si vous n’avez jamais été confronté(e) à la prématurité, est-ce que cela vous fait peur ?

Hommes
n=261

Femmes
n=281

11% 9%

49% 58%

30% 23%

10% 10%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Pas du tout

64%

+ Parents (14%) 

Base : 542

Personnes qui n’ont 

pas été confrontées à 

la prématurité

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

- 60 ans et plus (56%) 
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La santé du bébé, principale peur liée à la prématurité

En %

Q9.Si vous étiez confronté(e) à la prématurité, parmi les événements suivants, lequel vous ferait le plus peur en 1er, en 2ème et en 3ème ?  

Base totale: 1022 individus

Nombre moyen de 
citations : 2,9

+ Parents (65%) 

+ Personnes déjà confrontées 

à la prématurité (11%) 

+ 60 ans et plus (90%) 

+ 60 ans et plus (48%) 



RésultatsInformation sur la prématurité3
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Un déficit d’information ressenti chez les femmes comme chez les 

hommes

Q10. Par rapport au sujet de la prématurité vous considérez-vous comme…

Hommes
n=489

Femmes
n=533

5% 9%

36% 42%

47% 45%

12% 4%

Tout à fait informé(e)

Plutôt informé(e) 

Plutôt pas informé(e)

Pas du tout informé(e)

+ 18-24 ans (68%) 

+ Non confrontés à la 

prématurité (63%) 

+ Sans enfants (63%)

46%

54%

+  Déjà confrontés à la 

prématurité (57%)  

+ Parents (53%) 

+ 60 ans et + (52%) 

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

En %

Base totale: 1022 individus
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Une information sur la prématurité jugée légitime

Q11. Pensez-vous que le sujet de la prématurité devrait être plus systématiquement abordé au même titre que d’autres informations sur la grossesse ? 

Hommes
n=489

Femmes
n=533

37% 51%

54% 44%

8% 4%

0% 1%

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Pas du tout

+ 18-24 ans (12%) 

+ 25-34 ans (11%)

93%

7%

+ 60 ans et + (98%) 

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

En %

Base totale: 1022 individus
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Avant ou en début de grossesse semblent les moments les plus 

opportuns pour aborder ce sujet

En %

Q12. Et à quel moment cela vous semble-t-il le plus opportun d’être informé(e) sur ce sujet ? 

Hommes
n=489

Femmes
n=533

27% 26%

32% 35%

14% 20%

8% 5%

11% 9%

8% 5%

Avant la grossesse 

Au 1er trimestre
de la grossesse

Au 2ème trimestre
de la grossesse

Au 3ème trimestre
de la grossesse

En dehors d'une grossesse

Ne sais pas

+ 25-34 ans (24%)

+ Déjà confrontés  à la 

prématurité ( 21%)

+ 50-49 ans (34%)

+ 60 ans et plus (33%)

+ 60 ans et plus (34%)

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95% entre les hommes et  

les femmes. En d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard.

Base totale: 1022 individus


